

Rusi nastavljaju uzmak. Čarkanja i topnički bojevi na jugozapadnoj fronti. Junaštvo njemačke pomoćne ratne ladje. Turska pred ratom s Italijom?

Austro-ugarski ratni izvještaj.

Beč, 11. augusta. (D. u.) Službeno se javlja:

Rusko bojište.

Austro-ugarske čete, koji su prodrle preko Vjeprza poljarske su jučer neprijatelja iz okolice sjeverozapadno Koka i nastavile progнанje na sjeveroistočno pravcu, između gornje Tsimenije i Buga, gdje su se Rusi u črti Ostrov-Ugrusk ponovno utvrdili, navala je saveznika u toku. Inače nije na sjeveroistoku ništa nova.

Talijansko bojište.

Djelovanje topništva i navajljanja Talijana na primorskoj fronti jučer je opet buhvalito na opsegu. Na rubu visoravni Doberdoba navale su jake neprijateljske sile na naše pozicije istočno Tržica. Ove su ostale iže ljuhtih borba isključivo u našem posjedu. Odbijeni protivnik pretrpio je osobito uslijed topovske vatre s boksa teške gubitke. Dvije navale na dio visoravni, koji se prostire prema zapadu bile su od našeg topništva ugušene. U gorickoj predmostnoj utvrdi kušali su Talijani kod Pevme, da se približe zaprekama. Ovdje su bili protjerani ručnim granatama. Neprijateljske navale, što je bila zametnuta u tami kod Zagore jugoistočno Plave nije uspjela kao ni prekjeter. Na koruskom i široskom pogranničnom području je položaj nepromjenjiv.

Zamjenik poglavice generalnog stožera, pl. Hofler, potmarsal.

Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 11. augusta. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

Zapadno bojište.

Na zapadnom bojištu ništa bitna.

Istočno bojište.

Kod bojne skupine Hindenburgove zadnjih su dana slabiji ruski nastupi uzduž ceste Riga-Mitava lako suzbijeni. Navale jarki ruskih sila iz Kovna izjalovile se. Broj tamo od 8. augusta zarobljenih po visito se na 2116, strojnih pušaka na 16. Istočno od Lomže uzimlje čitava ruska fronta. Naše su vojske, koje neprijatelja, prekorače čvrsto izgrađenu Žerovjorsk poziciju te prodiru od nje istočno. Sjeverno je željeznička jugoistočno od Ostrova osvojeno. Istočno od Novoogrjejevska zaposjednuta je fort Benjaminov.

AUGUST ŠENOVA:

PRIMA DONNA

Pripovijest iz talijanskog života.

(Dalje.)

„Da podjem u pijemontesku vojsku, ti ne bi mogla za mnom Julijo! A da podjem u papinsku —“

„Riego! zakrvi mi grofica strasveno riec.“

„Eto daleč! prihvatiti Riego mirno. Ali mi sad reci, šta da radim?“

Julija se zamislila.

„Riego! —“ reče nakon časka, „radi sta ti volja za našu budućnost. Ali tako ti spasa i ljubavi nase, ne biraj mi zvanja, po kojem bi mi se bilo dijeliti s tobom, ma i za čas. Toga mi ne čini Riego! Ta sve, i ime i postenje, raskos i zalihu, sa ovaj svijet ostavih rad tebe! Ah ne, pustaj me samu, jer bi me svijest gadjala do ocačanja! Samo tvoji umiljati posjehi, samo tvoje ljubavno oko otimlju mi jadu i prikor. Oh prosti, da ti tako govorim, ti mjeze, koja se boji, da s uspomeno moze grijeha ne ugame iz tvoga srca živa ljubav.“

što ga neprijatelj napustio. Tvrđjave Novo-georgjevsk i Brest Litovsk bombardovane su po našim zrakoplovima. Kod bojne skupine bavorskog princa Leopolda do- stigle su bavorske čete, oštro goneci neprijatelja sa lijevim krilom kraj Kalučina. Vojska je Woysrschova zauzela na desnom krilu jutros na juris pozicije neprijateljskih stražnih četa s obje strane Jedlanke, zapadno Lukova. Zarobili smo hiljadu Rusa. Kod bojne skupine Mackensoneve savezničke se čete nalaze u navali jugo- zapadno Radzina. Tsimenije, zapadno Parčova kao i na črti Ostrov-Ugrusk. Dok su Rusi na svom dugom uzmaku iz Galicije iz uže Poljske kušali, da na bez- uman način uniste svuda bivalista, zetu- g plodove, što im za pravo česlo radi nag- log umiciranja ne ide sasma za rukom, obustavljanju sada unistavanje, posto do- laze u pokrajine, sto ih ne obitava samo poljski li maloruski narod.

Dogodjini na moru.

Naše su bojne sile istočnoj mora na- pale 10. augusta utvrdili mali otocić, Utoe, što leži na ulazu alandskog arhipelaga, te su paljbom prisilile ruske bojne sile, na- lazec se na ulazu, među imin i oklopu krstarica, na uzmak. Neprijateljske su obalna baterije pogodjene i usitnane. Is- tog su dana poljarske naše krstarice turpe- ljenja, što se bijahu prikazale kod Zereza na ulazu rigijskog zaljeva, opet na- trag. Na jednom torpedorazaraču ostavio se požar. Po neprijatelju ispaljeni terpedni ne pogodise cilja. Naše ladje nisu ostete- ne, te nisu imale gubitka.

Vrhovna vojna uprava.

Ruski pukovnik o planu Hinden- burga.

Berlin, 11. augusta, iz Petrograda se javlja: Pod naslovom: „Ozbiljan položaj“ objavljuje pukovnik Mihaelovski u „Ru- skom Slovu“ članak, koji je u očitom protuslovlju sa službenim ruskim listov- ima. On veli: Polozaj na zapadnoj ru- skoj fronti je jako ozbiljan. Nijemci ne pokazuju još znakova neumornosti i pro- diru uvijek naprijed. Manje od tri sed- micne uspjelo je Hindenburgu, da postigne sjajnih rezultata. Izgleda, da se Nijemci ne zadovoljavaju osvojenjem Versave i li- nije Vise. Hindenburgov plan ima za na- sveći i ozbiljniji karakter. Mi smo prisiljeni, da zapriječimo opkoljenje naše vojske, usprotiviti se neprijatelju u guberniji Kovno i Kurlandiji. Moramo priznati, da je nastaj neprijatelja na Rigu bio izv- stan i hrabar.

„Ne mahnitaj, dušo moja! odvrati joj ljubezno Riego. „Zar bih ja ikad zaboravi- ti mogao sve one jade, po kojih sam tebe steći moro, tebe zlatu svoje? Borba ova posvetila je ljubav nase. Kako da je griješnica ona, koja posta mučenicom ljub- avi. A ljubav, prava živa ljubav — to ti je najvisti zakon u svojem vijeku, komu su podana sva srca živa i žarka. A dok bude u mom srcu kaplje krvi, klanjati ću se i ja zakonu tomu, ne hajnici za sve prazno pretvaranje drugoga svijeta!“

„Strasno privnu Riego k srca Julija.“

„Miruj zlatu moje! Ne, ne, če se Riego dijeliti sa svojom Julijom. Zajedno ćemo živjeti, zajedno ćemo planovati u ovom mirom nam zakonistu. Ali pamti, da svu zemlju, sav narod u taj par osvaja tek jedna mislo, Mlado i staro, veliko i malo ne misli sad neg — politici. Pjestaivot, umjetnost, znanost — to je sada sve ništa prema sveopćemu ushitsu za slobodno. Tko će sada slušati pjesnika, ma mu žice kako miol zvonile? Živa ona bura, koja je svačiju dušu uzrujala, zavlači sve u vir narodne borbe. A sada gdje nitko ne čita, sve svi sa no rade, sada se ti kaniš latiti pera? gdje ćeš si naći nakladatelja, gdje općinstva?“

Talijanske klevete.

Beč, 11. (D. u.) Talijansko novništvo neokvim zadovoljstvom širi u zadnje dane priče, da Austrija uvrsuje u vojsku ruske i srpske zarobljenike te da jih šalje u rat protiv Italije. Talijani su se već prije početka rata nekamo previse zani- mali za austr-ugarske zarobljenike tal- ijanjske narodnosti u Rusiji, te se, čini da je prozina svrha ove kleveta, u koju će vjerovati samo na najnižem stupnju čudrodnosti stojeći ljudi samo ta, da ne- kako opravdaju uvrsenje onih nesretnika- vojnika talijanske narodnosti, koje je zarobila Austrija al jih velikodušno poklonila Italiji, — da ih uvrsti u talijansku vojsku.

Talijansko izvješćivanje.

Beč, 11. augusta (D. u.) Iz ratnog se novinarskog stana javlja: Talijanski ratni izvještaj od dne 9. augusta javlja uspješne navale na sedla Cavallo između Frei- kofla i velikog Pala. Za ovu navalu nisu naše čete nikad ništa saznale. Topnička i pješadijska paljba, što se tamo čula 8. augusta uprizorena je valjda samo radi toga, da može talijanski generalni stožer javiti uspjeh. Istotako su vijesti u talijan- skom izvještaju od istoga dana o uspješ- ima i bojama kod Zagore, Paljeva i južno Plave plod našle. Sve su naše ta- monje pozicije u našem posjedu te nismo izgubili nijednog bacala laguma.

Otpušten talijanski general.

Chiasso, 11. augusta. Kako javlja „Bolletino militare“ otpušten je zapo- vjednik prvog armadnog zbora, general Ragni, te stavljen u dispoziciju. Ragni je bio nek doba generalni namjesnik u Libiji. Što je prouzročilo ovu mjeru nije poznato.

Vojnički položaj u talijanskom svjetlu.

Lugano, 11. augusta. „Štampa“ obje- lodanuje zanimiv članak senatora i bivšeg ministra Ferraris pod naslovom: „Oru- žje i novac u evropskom ratu“. Ferraris veli da četvrti sporazum nije dobro or- ganizovan, i da se njegova pripomoćna sredstva dobro ne upotrebljuju. Bilo je dobro putovanje Porrovo, sastanak u Calaisu i Nicu. Ali zašto se više ne iskori- sti prijatelstvo Japana? U Engleskoj se doduše pripravlja opća vojnička dužnost, ali ipak još nije provedena. Na si sjeve- ru, na jugu nije još pridobila nijed- ne neutralna država. Admiral Deyge priz- nao je sam, da se na moru nije ništa postiglo.

Ne samo da nisu flote alijanca ništa postigle, već ni njemačka trgovina nije u ničem zapriječena. Njemačka se znala ekonomski prije i sada opskrbiti. Rat ko- sta četvrti sporazum dnevno 170 mil- iuna lira. U prvog godini rata potrošili su alijanci 48 milijarda lira.

Neutralci postaju bogati na račun ra- tujućih država. Upliv Njemačke na neu-

tralce pokazao se mnogo jačim, nego li četvornog sporazuma. Njemačka je sjajno organizirana u ekonomskom pogledu.

Italija prijeti Turskoj.

Paris, 10. augusta. Agence d'Havas javlja iz Rima: Pošto Turska zavlačuje kao obično raspave, odlučila je talijan- ska vlada, da upravi Turskoj kategoričnu notu, da se izjavi, te da joj dade za- hiteljvanu zadovoljstinu.

Srpsko-albansko pitanje.

Lugano, 11. augusta. „Messaggero“ javlja, da je četvrti sporazum opet do- živio razočaranje u Grčkoj, posto je ova odgovorila, da ne odstupi ni pedlja svoje zemlje Bugarskoj. Prama vijesti „Stampe“ Grčka je odbila odstetu četvornog spora- zuma. Ministarski predsjednik Gunaris izjavio se, da se Grčka ne će vezati ni u pozitivnom, ni u negativnom smislu.

Lloyd George tješi Engleze.

Berlin, 11. augusta. „Lokalanzeiger“ javlja iz Londona: Lloyd George govori je u Bangonu pred 10.000 ljudi. Rekao je, da ga srsvetak vojske ne zabrinjuje. Crni oblak nam ne donasa skrbi. Na tamnom obzoru vidim žarak ufajna, ja- vima preporod ruskog puka. Rusija je za- pustila Varšavu, ali se sa svježim silama pripravlja na novu dobu. Austrija i Nje- mačka koju mač, koji će ih unistiti.

Raid njemačke pomoćne ladje.

Berlin, 11. august (D. u.) Wolffov do- pisi ured javlja: Njemački je pomoćni brod „Meteor“, nakon što je probio ne- prijateljske bojne sile, koje bijahu na straži, položio na različitim mjestima en- gleske obale mine. Poslije toga lovio je trgovačke ladje. 7. augusta sretno je jugoistočno otoka Orkney englesku po- moćnu krstaricu „The Ramsey“ te ju uni- štio. „Meteor“ je spasio kod toga od mom- čadi 40 ljudi, među kojima i četiri časnika. Slijedećeg su dana navale četiri engleske krstarice na „Meteor“. Posto je boj bio bezdan, te ne bijaše moguće pobjegnuti, nakon što je sklounu svoju momčad te posadku engleske pomoćne kr- starice i jedrenjace, što bijaše potopio već prije.

Meteorova je momčad sretno stigla u njemačku luku.

Wolffov dopisi ured dodaje: „Meteor“ bio je trgovački parobrod opremljen ka brod za lagume.

Koliko ima Rusija vojnika?

Od početka rata poslala je Rusija na bojište šest do sedam milijuna vojnika; sada ima po prilici još isto toliko, ali su odatle za sad uporbavila samo dva mil- iuna. Mobilizacija posljednjih se je pro- jela za 16 dana. Čete se danju i noću u bezbrojnim željezničkim vlakovima otpre- maju iz Moskve u Brest-Litovsk.

Konačno se latio Riego posla, koji je imo ljubovnikom osigurati budućnost.

Najprije poče socijaln roman, koji je bio zajedno sa Julijom osnovao.

K tomu je poslu trebalo nekoliko mje- seci.

Živo je mlada gospodinja pratila radnju, a Riego pisase marljivo. Ona se brinula sa sluskinjom za maleno gospodarstvo, ko- liko je znala kao gospodja visoka roda.

Ljepo profazili čovčiki mira, a onda bi Julija razgurala ljubovniku srce čarobnim pjevanjem.

Riego joj knpio glasovir, pa bi joj do- nosio sve talijanske opere, što su se pje- vala u ono vrijeme u Italiji.

„Ali zašto mi toliko trošiš, prijatelju?“ rekla bi Julija ljubezno.

„Zar da li ja kratim onu radost, za kojom ti srce živo čezne? Tko je vjestak pjevanju, taj ga je i željan, ko što zraka, svijetla cvjeca. A ti, dušo, da ne pjevas na radost si na radost meni poslije posla i truda? O de pjevaj, dušo, ja ću raditi, puno raditi, i prva će mi zasuga nadoknadati sav taj trošak.“

Julija pjevaše po želji ljubovnika si, te se je učila svim partijam najglasovitijih talijanskih pjevačica. (Dalje slijedi.)

